

VLKANEC

PŘIBYSLAVICE

KOZOHLODY

ZPRÁVODAJ

2

OBCE VLKANEC

číslo 2

duben 2019

www.vlkanec.cz

ZPRÁVY Z OBCE

VEŘEJNÁ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Zasedání zastupitelstva obce se konají každou druhou středu v měsíci od 17.30 hodin. V případě, že je třeba řešit neodkladnou záležitost, svolá starosta zasedání mimořádné. V případě, že daný měsíc nejsou žádné body k řešení, může zastupitelstvo odvolat.

15. 5. 2019	Vlkaneč, obecní úřad
12. 6. 2019	Kozohlody, sál Obecního domu
10. 7. 2019	Přibyslavice, sál místního pohostinství

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Letošní rok se svoz nebezpečného odpadu uskuteční v úterý 9. července. Obecní úřad bude občany informovat na vývěškách a obecním rozhlasem.

SBĚR POUŽITÉHO KUCHYŇSKÉHO OLEJE

Obecní úřad uzavřel smlouvu na likvidaci přepáleného rostlinného oleje a tuku s firmou Černohlávek oil. V obcích budou umístěny nádoby na sběr. Stačí olej doma slévat do PET lahví a uzavřené láhve se budou vyhazovat do uzamčených nádob. Do sběrných nádob patří přepálený rostlinný olej a tuk v pevně uzavřených a neporušených PET lahvích. Do nádob nepatří směsný komunální odpad, živočišné tuky, motorový olej, plast kromě lahví s olejem, sklo, papír, nápojové kartony, biologický odpad, atd. Nádoby budou umístěny ve Vlkanci na OÚ, v Kozohlodech u obecního domu a v Přibyslavicích u místního pohostinství.

INFORMACE K DČOV PŘIBYSLAVICE

V obci Přibyslavice probíhá budování DČOV. Po provedení stavební připravenosti (elektrické připojení) začala firma TopolWater 1. dubna s budováním domovních čističek u jednotlivých nemovitostí. Při optimálních podmínkách by měla stavba probíhat zhruba tři měsíce. Pro co nejlepší průběh se zastupitelé obce budou aktivně účastnit schůzek s občany i přímo při výstavbě.

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Ve dnech 24. a 25. května 2019 proběhnou volby do Evropského parlamentu. Volby proběhnou ve stálých volebních okrscích, tzn. ve Vlkanci, v Kozohlodech a v Přibyslavicích. Voliči, kteří nebudou moci (pracovní důvody) nebo nebudou - li volit ve volebním okrsku, mohou požádat o voličský průkaz, který vydá obecní úřad nejdříve 9. května 2019. Zveme všechny voliče, občanský průkaz s sebou. Přijďte rozhodnout o budoucnosti a směřování Evropy!

PŘEHLED HOSPODAŘENÍ V OBECNÍCH LESÍCH V ROCE 2018 (OPRAVA)

Příjmy:		Výdaje:	
prodej kulatiny 318,8 m ³	505.520,- Kč	těžba dřeva	221.866,- Kč
prodej paliva – samo výroba 162,5 m ³	18.458,- Kč	sazba	57.960,- Kč
prodej paliva - na odvoz 122,5 m ³	56.350,- Kč	oplocenky	14.875,- Kč
prodej vánočních stromků	2.900,- Kč	postřiky a repelenty	16.276,- Kč
Celkem 603,8 m³	583 228,- Kč vč. DPH	Celkem	310.977,- Kč vč. DPH

Ve Zpravodaji č. 1 z ledna 2019 nám tiskařský šotek přidal několik trojek navíc, a tím nám nádherně zvýšil příjmy z prodeje dřeva. Skutečnost je ale trochu jiná. Omlouváme se občanům a uveřejňujeme skutečný stav.

(Josef Klaus starosta, Vlkaneč)

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

(Kompletní zápisy ze zastupitelstev jsou k dispozici buď na obecním úřadu nebo v upravené verzi na internetových stránkách obce).

Zápis z 3. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 9. 1. 2019 v Přibyslavicích

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Novák Oldřich, Špalek Vincent, Altmann Josef, Kořínek Luboš, Nováková Martina, Vágner Václav, Cempírková Jaroslava

Omluvení zastupitelé: Semrádová Bohumila

Zapisovatel: Cempírková Jaroslava

Ověřovatelé zápisu: Altmann Josef, Vágner Václav

Přítomní občané: 14

Zastupitelstvo obce ukládá:

- uzavřít smlouvu o věcném břemenu – služebnost s ČEZ. Termín do konce ledna 2019, zodpovídá starosta
- uzavřít smlouvu o provedení studie víceúčelové haly ve Vlkaneči - k nabídce č. 20181201, termín do konce ledna 2019, zodpovídá starosta
- opravit a aktualizovat zmíněné směrnice, termín do 15. 2. 2019, zodpovídá místostarosta V. Špalek
- opravit vše a zajistit dle zmíněných doporučení v protokolu o kontrole, termín do 15. 2. 2019, zodpovídá starosta.
- odpovědět na nabídku firmě REMA. Termín do 31. 1. 2019, zodpovídá starosta.
- kulturní komisi vyhotovit přehled kulturních akcí pro rok 2019 a jejich finanční rozpočet, termín do 31. 1. 2019, zodpovídá kulturní komise

Zápis z 4. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 13. 2. 2019 ve Vlkaneči

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Novák Oldřich, Špalek Vincent, Altmann Josef, Kořínek Luboš, Nováková Martina, Semrádová Bohumila, Cempírková Jaroslava.

Omluvení zastupitelé: Vágner Václav

Zapisovatel: Cempírková Jaroslava

Ověřovatelé zápisu: Semrádová Bohumila, Kořínek Luboš

Přítomní občané: 9

Zastupitelstvo obce ukládá z minulých zasedání:

- trvá oprava rybníka Přibyslavice – nedostatek vody

Zápis z 5. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 13. 3. 2019 v Kozohlodech

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Novák Oldřich, Špalek Vincent, Altmann Josef, Nováková Martina, Semrádová Bohumila, Cempírková Jaroslava.

Omluvení zastupitelé: Vágner Václav, Kořínek Luboš, Nováková Martina (dostavila se v 17:50 hod.) Zapisovatel: Cempírková Jaroslava

Ověřovatelé zápisu: Špalek Vincent, Altmann Josef

Přítomní občané: 14

Zastupitelstvo obce ukládá z minulých zasedání:

- vyvěsit záměr na odprodej pozemku č. 103/2 v k. ú. Přibyslavice o rozloze 51 m². Termín do konce měsíce března 2019, zodpovídá starosta
- podat informace na KÚSK Praha, že byla chyba odstraněna, termín do konce března, zodpovídá starosta.

(Mgr. Jaroslava Cempírková Dis., Vlkaneč)

MATEŘSKÁ ŠKOLA

V zimním období přibližujeme dětem charakteristické znaky zimy, vlastnosti sněhu a ledu, život volně žijících zvířat. Pozorujeme změny v přírodě, stopy zvířat a ptáků ve sněhu. Jak to bylo na „Tři krále“ – cílem projektu je seznámit děti s historií a tradicemi. Toto téma umožňuje dětem rozšířit si obzor o další lidové tradice a zvyky.

25. 2. nás navštívilo maňáskové divadlo s pásmem pohádek „O šípkové Růžence, Jak pejsek s kočičkou myli podlahu, Zajíček, liška a kohout.“ Pohádky byly zpestřeny písničkami a básničkami, které děti většinou znají, a proto se mohly k hercům připojit. V závěru každé pohádky zaznělo mravní poučení, které bylo přímo „šité na míru“ našim dětem.



Karnevalové veselí v MŠ

Týden od 25. 2. – 1. 3. 2019 proběhl ve znamení masopustního veselí. Povíдали jsme si o lidových tradicích, o původu masek. V rámci ranního cvičení jsme si s míčky hráli na klauny a kejklíře. Naučili jsme se písničky „Já jsem muzikant“ a „To je zlaté posvícení“, modelovali jsme dobrotu na masopustní hostinu. Vrcholem týdne byl karneval, na který se všichni

moc těšili. Nikdo na masku nezapomněl, a tak tancovali a dováděli loupežníci, princezny, broučci a další veselé postavičky. Užili jsme si spoustu legrace a dobré nálady. Poděkování patří maminkám za vzorně připravené masky.

„Celé Česko čte dětem“. Četbu a její délku přizpůsobujeme věkové skupině poslouchajících dětí, prohlížíme si ilustrace v knížkách a povídamy si o tom, co jsme si přečetli. Bude fajn, když se přidáte k nám.

Dětem ve školce čteme po obědě každý den, a proto jsme se zapojili do projektu

(Olga Jonášová, učitelka MŠ Vlkanec)

ŠKOLNÍ DRUŽINA



Karneval ve školní družině

ka...naučila nás nové sportovní hry, připravila hudební soutěž. Povíдали jsme si, jak pečovat o své zdraví a tělo, abychom se cítili dobře.

Únorový měsíc byl veselý, protože jsme měli ve školní družině karneval, na kterém jsme tančili, dováděli a soutěžili např. s balonky. Všichni účastníci maškarní taškařice byli pohoštěni a odměněni různými sladkostmi. Bylo to moc hezké a veselé odpoledne.

V měsíci březnu nás navštívil p. Rejnek – chovatel včel a pěstitel ovocných stromů. Přinesl nám různé odrůdy chutných jablíček a vyprávěl nám nejen o pěstování ovocných stromů, ale také o životě včel. Bylo to moc zajímavé a ještě jednou mu děkujeme za jablka, která nám nechal k svačině, a za poučné vyprávění.

HURÁ DĚTI, UŽ JE ZIMA, KOULOVÁNÍ BUDE PRIMA...

Po vánočních prázdninách se naše školní družina opět zaplnila dětmi. Ty byly plné dojmů, zážitků a vyprávěly si, jak prožily vánoční svátky, jaké dárky našly pod stromečkem. A také paní zima se v lednu konečně na chvíli ukázala

v pravé podobě. Mohli jsme si postavit sněhuláky nebo bunkry a užít si pořádnou koulovačku. Přivítali jsme mezi námi studentku – praktikantku Anežku, která si s námi vyprávěla, jak se v zimním období staráme o ptáčky, v lese o zvířát-

ka. Za nepříznivého počasí jsme malovali a vyráběli např. „valentýnky a jarní víly“. Naše výrobky zdobí chodby naší školy.

(Irena Kratochvílová, vychovatelka ŠD Vlkanec)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

V měsíci lednu jsme navštívili divadelní představení plné veselých písniček „O statečném kováři Mikešovi“, byl to poutavý příběh o lásce, o lidské statečnosti a slabosti, o věčném boji dobra se zlem. Dětem se pohádka velmi líbila.

Žáci obdrželi vysvědčení za 1. pololetí ve čtvrtek 31. ledna. Všichni žáci prospěli a v pátek 1. 2. měli pololetní prázdniny.

Jarní prázdniny byly od 4. 3. do 10. 3., tak si děti užily volné dny, které většina z nich využila s rodiči k zimním radovánkám.

V úterý 12. 3. nás navštívil „malý cirkus“ – cvičená zvířátka a varietní vystoupení se všem opravdu líbilo. Na závěr nechybělo společné foto s malou opičkou a děti dostaly balónek – zvířátko.

Ve čtvrtek 14. 3. se žáci 3. – 5. ročníků zúčastnili projektu „dopravní výchova“. S Bc. Holíkem z Městské policie v Čáslavi žáci řešili dopravní situace na interaktivní tabuli a pak následoval závěrečný test. Žáky čeká ještě letos praktická část na dopravním hřišti v Čáslavi.

V dubnu se těšíme na Velikonoce – svátky jara a s tím spojené tradiční výtvarné dílny. Zapojili jsme se také do akce „Uklidme svět – uklidme Česko“, která se konala v sobotu 6. 4. 2019. Společně s dalšími občany jsme vyrazili uklidit okolí Vlkaneče. V pátek 12. 4. od 14. hod se bude v ZŠ konat zápis dětí do 1. ročníku pro školní rok 2019/20. Ve čtvrtek 25.

4. se zúčastníme Dne bezpečnosti v Čáslavi. Zveme vás na „Slet čarodějnic“ v úterý 30. 4. za budovou školy. Na všechny projekty se už nyní těšíme.

Všem bych chtěla popřát hodně jarního sluníčka, abychom všichni načerpali energii a optimismus do běžných všedních povinností.



Malý cirkus se zvířátky

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

Milí občané, jsou za námi tři měsíce roku 2019. Čeká nás krásné jarní období s Velikonočními svátky. Všichni se těšíme na dny plné sluníčka a vůni jarních květin.

Za uplynulé tři měsíce jsme písemně i osobně blahopřáli našim občanům, kteří oslavili svá významná životního jubilea. Podíleli jsme se na přípravě „Posezení pro seniory“. Děkuji členkám SPOZu, které napekly výborné zákusky.

Všem jubilantům a také Vám všem ostatním přeji pevné zdraví, štěstí, úspěch a pohodu v osobním i pracovním životě.

(Mgr. Marcela Formánková, ředitelka MŠ a ZŠ Vlkaneč)

PRAVIDLA PRO LOV RYB NA RYBNÍKU“ NA NÁVSI“ V PŘIBYSLAVICÍCH

Zastupitelstvo Obecního úřadu Vlkaneč svým usnesením ze dne 13. 2. 2019 stanovilo pravidla pro lov ryb na rybníku „Na návsi“ v Přibyslavicích.

Výňatek z usnesení:

1. Lovit ryby je dovoleno pouze dětem ve věku od 6 do 15 let.
2. Pokud je dítě doprovázeno dospělou osobou, může mu být nápomocna pouze při vytahování ryby na břeh.
3. Loví se stylem „chyť a pust“. Odnášet ryby od rybníka je zakázáno.
4. Lovit ryby je povoleno v době od 1. května do 30. září v denní době v určených časech.

Celé znění usnesení je zveřejněno v obecních vývěskách. Ve vývěsce na hrázi rybníka nebo jej obdržíte na Obecním úřadě ve Vlkaneči.

ČINNOST MÍSTNÍCH SPOLKŮ A OBČANSKÝCH SDRUŽENÍ**SDH VLKANEČ**

S příchodem jara nám začalo nejkrásnější roční období, ale já bych se chtěla ohlédnout za uplynulým čtvrtletím. 3. února 2019 jsme se po několika letech setkali při příležitosti maškarního průvodu po vsi. V devět hodin ráno, za doprovodu dobré dechové hudby z Golčova Jeníkova, vyrazil průvod masek z místního pohostinství. Muzikanti zahráli všem obyvatelům podle jejich přání. Jako obvykle nechyběl v průvodu medvěd s medvědářem, šašci a směs všech různých masek. Přálo nám i počasí, které bylo na dané roční období téměř ideální. Myslím, že jsme se všichni skvěle pobavili. Všem občanům děkuji za vřelé přivítání a bohaté pohoštění.

Večer jsme se opět sešli v místní hospodě na maškarním plese. Oproti jiným rokům byla účast menší, ale ani to nezabránilo všem přítomným se skvěle bavit. K poslechu a tanci nám zahrála místní skupina NAPLECH. Děkuji všem hasičům a sponzorům za krásné ceny do tomboly.

23. 3. 2019 se naši aktivní členové sešli na brigádě v lese „na Kozích hrbech“ v Kozohlodech. Byla to brigáda na pomoc obecnímu úřadu v pálení kletí. Sešlo se 20 členů našeho spolku

a všem moc děkuji za ochotu udělat něco pro nás všechny. Krásné jaro a příjemné prožití Velikonoce.

(Michaela Časarová, Vlkaneč)



Maškarní ples ve Vlkaneči

SDH PŘIBYSLAVICE

Dne 2. března 2019 se konal v Přibyslavicích hasičský ples s bohatou tombolou, který si všichni přítomní pěkně užili. Hrála hudební skupina Universum. Starosta hasičského sboru děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě plesu a také za všechny dary do tomboly.

(Vencák Václav, Přibyslavice)

SDH KOZOHLODY

Ženy slaví MDŽ

HASIČSKÝ PLES

V sobotu 2. 2. 2019 jsme uspořádali hasičský ples. K tanci i k poslechu hrála hudební skupina Universum. Součástí plesu byla i bohatá tombola, v níž byly velmi pěkné ceny. Výbor SDH Kozohlody děkuje těmto sponzorům: Elektro Dvořák, STASTR Čáslav, Obecnímu úřadu Vlkaneč, starostovi OÚ Vlkaneč Josefu Klausovi, sklárnám Caesar Crystal Josefodol, Bohemia Machine Světla nad Sázavou, ProVes - Obchodu pro chovatele a pěstitele a členům SDH Kozohlody za dodání cen do tomboly.

OSLAVA MDŽ

V sobotu 9. března 2019 jsme opět uspořádali, pro ženy naší obce, oslavu Mezinárodního dne žen. Každá žena byla na oslavu hasiči osobně pozvána

a při příchodu do sálu dostala od členů místního sboru hasičů květinu. Starosta hasičů přivítal přítomné ženy, poděkoval jim za jejich práci a každodenní starost o rodinu a popřál jim k jejich svátku. Děti přednesly své připravené básničky. Letos se do recitování básní zapojili i místní hasiči. A dále pak již celé odpoledne patřilo dechovému orchestru Věnovanka, která skvěle hrála k poslechu i k tanci. Během jejich produkce bylo též podáno pohoštění. Plný sál a spokojenost žen, potvrdila zájem o tuto akci, a proto se připravuje oslava tohoto svátku i na příští rok.

Brigáda na pálení klestí

V sobotu 2. března jsme uspořádali brigádu na pálení klestí po těžbě v obecním lese. Brigády se zúčastnilo 17 členů našeho sboru.

Sázení ovocných stromů

V sobotu 23. března jsme provedli vysadbu ovocných stromů u obecních cest v okolí Kozohlod. Sázení se zúčastnilo 8 členů sboru a bylo vysazeno 20 kusů jabloní.

Spolupořádání posezení

V sobotu 30. března pomáhali naši členové s obsluhou a organizací při „Posezení pro seniory.“

Plánované akce

Další brigáda na pálení klestí v obecním lese, příprava pálení čarodějnic, příprava a účast na okrskové soutěži v požárním útoku.

(František Klečák, Kozohlody)

TJ SOKOL VLKANEČ

Milí čtenáři,

Po dvanácti letech dopisování příspěvků do Zpravodaje za TJ SOKOL VLKANEČ, předávám pomyslné pero naší předsedkyni organizace Stanislavě Solarové. Přeji všem i nadále příjemně strávené chvílky při čtení sportovních aktualit.

Martina Nováková, Vlkaneč

Vážení spoluobčané, první čtvrtletí roku 2019 máme za sebou a i toto období bylo bohaté na aktivity v našem spolku. V textu níže se dozvíte, co se v posledních třech měsících událo, a co nás čeká.

Fotbalové aktuality

První tři měsíce roku jsou u fotbalistů ve znamení příprav. Naši fotbalisté utužovali svoji fyzickou kondici při trénincích v sokolovně v Golčově Jeníkově, na soustředění v Orlických horách a také při příprav-

ných zápasech. Zápasy se uskutečnily tři, s Horními Bučicemi, s Ledčí nad Sázavou a s Habry. S fotbalisty Horních Bučic jsme remizovali, od fotbalistů Habrů jsme utrhli porážku, ale fotbalisty Ledče jsme naopak porazili.

Před fotbalovou sezónou je také potřeba připravit hřiště a celé zázemí. V sobotu 16. března proběhla brigáda, při které se uklízelo nejen v kabinách, ale také kolem kabin a hřiště. První velkou investicí letošního roku bylo pořízení nových sítí za fotbalové brány, jež bylo nutné pověsit, protože zbýval pouze týden do zahájení jarní sezóny. Účast na brigádě byla poměrně hojná a pracovalo se do odpoledních hodin, i přesto je toho stále hodně, co je potřeba udělat.

Hřiště se připravilo a může se začít hrát. První zápas sezóny, kdy se proti nám po-

stavili fotbalisté Sedlece, jsme 4:1 vyhráli. Nebylo to však od začátku tak jednoznačné, v poločase jsme prohrávali 0:1. Důležitá je však výhra, která je po ne moc vydařeném konci podzimní části jistě vzpruhou. V době vydání Zpravodaje budou mít naši fotbalisté za sebou další zápasy. Věříme, že podobně úspěšné.

Sportovní ples

Ve stejný den, kdy proběhla brigáda, tedy v sobotu 16. března, se uskutečnil také Sportovní ples, na kterém nám skvěle hrála kapela Dejmy. I tato událost si žádala jisté přípravy. Bylo nutné zejména připravit tombolu, dále vyzdobit sál a druhý den po akci sál také uklidit. Toto jsou ale činnosti, které probíhaly pár dní před nebo po konání akce. Aby měl ples však nějakou úroveň, je potřeba vymyslet, jak bude probíhat, čím ho zpestřit, ale zároveň nenudit a narušit hlavní funkci plesu. V tomto patří velký dík zejména Luboši Kořínkovi a Martině Novákové, kteří této akci dali ten správný glanc. Luboš Kořínek ples výborně moderoval, s pomocí některých členů připravil soutěže, které ples zpestřily, a byl tou hlavní osobou, která řešila vše kolem tomboly. Ceny byly hodnotné a podařilo se jich dát dohromady opravdu hodně. Tombola však nebyla jediným lákadlem. Ženy, které chodí cvičit, připravily pod vedením Martiny a Moniky Novákové půlnoční překvapení. Jejich vystoupením si někteří z nás zavzpomínali na Spartakiádu. Jiní, kteří ji nezažili, se alespoň na chvíli dostali do doby, kterou znají jen z vyprávění. Vystoupení bylo velmi působivé, výborně připravené. Po celou dobu plesu probíhala projekce fotografií a videí z dění našeho spolku, a je nutné také vyzdvihnout výzdobu sálu. Vše, co jsem zmínila, pomohlo zvýšit úroveň plesu.

Poděkování patří nejen výše zmiňovaným, ale všem, kteří se na uskutečnění



Poupata před vystoupením

plesu jakkoliv podíleli. Za ceny do tomboly děkujeme členům i všem dalším sponzorům.

Plánované akce:

S příchodem teplejšího počasí, jsou i naše aktivity bohatší. Mimo těch pravidelných,

kteří běží, nás čeká spousta dalších. Pálení čarodějnic – 30. 4. 2019 na místním hřišti.

Turistický výlet

8. 5. 2019 pojedeme na výlet autobusem do lokality Malá a Velká Amerika, které

jsou poblíž hradu Karlštejn. Organizace: Odjezd v 7.00 od místní školy. Obec Karlštejn - příjezd mezi 9. a 9.30, rozchod, možná prohlídka hradu doporučuji předem zarezervovat. Odjezd domů 17.00 h. cca.

(Bc. Stanislava Solařová, Vlkanec)

MS DIANA VLKANEČ

Myslivecký ples

V sobotu 20. ledna pořádali myslivci tradiční myslivecký ples, na kterém opět nechyběla bohatá zvěřinová tombola (divoké prase, dva kusy srnčí zvěře, muflonka, dva divocí krocani, několik zajíců, bažantů a divokých kachen). K poslechu a tanci hrála hudební skupina S. A. M.



Výroční schůze

V měsíci únoru proběhla výroční členská schůze, na které byl hodnocen uplynulý rok 2018. Na schůzi byli pozváni hosté z Obecního úřadu Vlkanec, MS Leština, chovatelů Vlkanec a jiní. Jeden člen při této příležitosti oslavil 60. výročí narození.

Brigády

V březnu se konaly tři brigády v obecních lesích, dvě na pálení klestí a jedna na odklizení polomů. Dále celou zimu myslivci přikrmovali drobnou a spárkatou zvěř a nyní nás čeká vyčištění a dezinfekce krmelců a oprava všech mysliveckých zařízení.

Ostatní činnost a plánované akce

Poslední březnovou sobotu si myslivci s manželkami pochutnali na vepřových hodech, které se uskutečnily na myslivecké klubovně.

(Vladimír Burian, Vlkanec)

VLČATA

Vlkanecská Vlčata se pravidelně schází 1x za 14 dní na myslivně a 1x měsíčně vyrážíme v sobotu dopoledne ven, do terénu, kde nabyté vědomosti aplikujeme do praxe.

V lednu jsme vyrazili poznávat stopy a krmit do našeho zásypu za „Kovařák“, v únoru na výšlap do lesa, kde jsme poznávali stromy a vyzkoušeli vábení zvě-

ře na různé vábničky. V březnu jsme na myslivně vyrobili hmyzí hotel. Malí obyvatelé se do něj začali stěhovat už během výroby. Děti výtvar nakonec pomalovaly barevnými křídami, aby se v něm broučkům líbilo.

V únoru nás navštívil milý host, Ing. Miloslav Ulrich, člen skupiny Trubači z Liščího vršku, který dětem povprávěl

o mysliveckých tradicích a zatroubil mnoho loveckých fanfár a hlaholů. Děti si nakonec samy vyzkoušely troubení na lesnici, což byl velký zážitek.

Doufáme, že je bude myslivecký kroužek bavit i nadále.

MYSLIVOSTI, LESU A LOVU ZDAR !

(Bc. Jaroslava Havlinová, Vlkanec)



ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ VLKANEČ

Koutek chovatele



Vážení čtenáři, předem dovoluji, abychom se omluvili za chybu tisku v minulém čísle zpravodaje, kde se ve druhém sloupci v 21. a 22. řádku objevila nesmyslná a zmatená věta. Správný text měl znít: „Tento výpadek v rozvoji včelstva negativně ovlivní první květnovou snůšku“. Děkujeme za pochopení.

Duben je veselým a rozmanitým jarním měsícem a letos též měsícem velikonočním. Apríl přináší rychlé střídání počasí, od deštových a sněhových přeháněk, které střídá blankytně modrá obloha s hřejivými slunečnými paprsky. Den je již mnohem delší než noc a od jarní rovnodennosti uběhl již téměř měsíc. Tento jev příznivě ovlivňuje naše chování, náladu, ale také chování a život našich zvířecích kamarádů.

Slepice se dostávají do vrcholu snůškového období, a proto bychom neměli zapomínat, že na každé snesené vajíčko je třeba dostatek živin, energie a na vytvoření skořápky dostatek vápníku v přijatelné formě. Líhnutím kuřátek se dnes již v malochovech téměř nikdo nezabývá, je proto vhodné si včas objednat kuřice z uznaných chovů (které mají veterinární dozor), nejlépe rozhodneme-li se pro některé z plemen ze snáškových hybridů.

Holubů, kde vrcholí jejich reprodukční období, si nemusíme nijak zvlášť všimnout, zajistíme-li jim dostatečné množství kvalitního a pestrého krmiva včetně vitamínů, minerálů a dostatek čisté pitné vody. Měli bychom se ovšem pečlivě starat o čistotu v jejich krbcích, jelikož v tomto období jedny holoubata dokrmují a brzy se budou líhnout další. Vzrostlá holoubata bychom měli včas buď přemístit do odchovny, nebo je určitě pro kuchyňskou potřebu. Když bychom je ponechali v dosahu jejich rodičů, ochuzovali bychom jejich malé sourozence - právě narozené o krmnou kašičku, která se tvoří ve voleti obou rodičů po několik dní po vylíhnutí mláďat. Tato velice výživná látka je nazývána též holubím mlékem a přispívá k rychlému tělesnému vývoji. Když uvážíme, že čerstvě narozené mládě váží pouze několik gramů a za 30-35 dní dosahuje hmotnosti 750-1000 gramů dle plemene, nezbyvá nám než žasnout nad důmyslností přírody.

První králíčata jsme již odstavili nebo se k tomu právě chystáme. Neměli bychom zapomenout na několik důležitých zásad. Vždy než k odstavu dojde, provedeme druhé přeléčení proti koxidióze a nezbytně nutnou vakcinaci proti moru a mixomatóze. Pak te-

prve po určité době přistoupíme k odstavu a to vždy tak, že ze společného kotce přeneseme králíci a mláďata ponecháme na původním místě. Předjdeme tak stresovým situacím. Jelikož je králík velice náchylný ke stresu, vznikají u něj nejrůznější trávicí poruchy a častá onemocnění. Králíci, pakliže ji nemáme znovu zapuštěnou u králíčat, zapustíme asi třetí den po odstavu.

Včelky již pilně pracují a přinášejí velké množství pylu a nektaru. Do rozkvětu třešně ptačí by měli být včelstva v plné síle připravena pro první květnovou snůšku, tzn. dva až tři nástavky plodiště a připravený první nástavek pro medník. Neměli bychom zanedbávat protirojová opatření. Do 25. května se musíme snažit vytvořit co nejvíce oddělků. Dále provádíme hodnocení výkonnosti matek, rychlost rozvoje, chování a pracovitost včelstva. Měli bychom klást velký důraz na čistící pud. Důležitá je též obnova díla (přidáváním mezistěn) z důvodu zdravotního a hygienického. Jedno z důležitých protirojových opatření je též vychování dostatečného množství trubců, proto vkládáme do každého plodištního nástavku alespoň jeden stavební rámeček a začátkem dubna první vystavěný trubčí plást z minulé sezony. Na konci května bývá obvykle první medobraní, stále sledujeme přísun nektaru a dle počasí podsazujeme druhý medník. Med necháme včelám vždy dostatečně zpracovat a vyžrát. Plásty odebíráme k vytáčení nejlépe celé zavíčkované a menší počet zavíčkovaný alespoň ze dvou třetin (obsahuje totiž více vody než kompletně zavíčkovaný). Kvěťový med by měl mít obsah vody pod 18%. Evropská norma povoluje 21% vody. Takto vyžralý med se nám nikdy nemůže kazit a má charakteristickou vůni a chuť.

S rozkvětem lesního podrostu tzn. jahodníku, ostružiníku a ostružiníku-maliníku se nám začne medník rychle plnit. V případě, že nastane optimální počasí a vyskytne se medovice na javorech, smrcích a dubech, můžeme do čtrnácti dnů vytáčet krásný tmavý a voňavý lesní med. Vše záleží na příznivém počasí.

Přiblížili jsme se k letnímu slunovratu tj. 21. červnu. Nám lidem léto začíná, ale včelkám jejich rok končí. Začíná se měnit jejich chování a jejich rozvoj již dosáhl vrcholu, začíná období stagnace v plodování, změna v ukládání zásob atd.

Příště něco málo o létu a podletí.

Krásné prožití svátků velikonočních, dětem bohatou pomlázku a plno radosti z nejkrásnějšího období roku přejí chovatelé.

(Josef Rejnek, Vlkaneč)

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ KOSTELA SV. VÁCLAVA PŘIBYSLAVICE

V sobotu 1. prosince 2018 proběhlo v Přibyslavicích rozsvícení vánočního stromu a zároveň znovuotevření místní knihovny. Adventní koncert se uskutečnil 22. prosince 2018, vystoupil chrámový sbor z Kolína a jako v minulých letech jsme rozdávali BETLÉMSKÉ SVĚTLO. Knihovna je od prosince otevřena každou středu od 17 hodin, každý týden si přijde někdo knihy vypůjčit, někdy jeden, jindy třeba 5 zájemců.

V pátek 1. března jsme pozvali paní Svitákovou z Kozohlod, která před časem zpra-

covala historii stezek a cest v okolí a velmi zajímavě nám vyprávěla o tom, že třeba přes osadu Kocanda, nyní součást Přibyslavic, vedla cesta z Vídně do Prahy a byl tu zájezdní hostinec a naproti němu kovárna. Trasy cest se postupně měnily až do současného stavu. Další zajímavostí byla informace o hrádku u Kozohlod nebo o tom, jak silná byla židovská obec v Golčově Jeníkově před válkou, kde byla vyhledávaná židovská škola. Zúčastnilo se celkem 16 občanů včetně chalupářů. O týden později, 8. března se v knihovně sešlo

10 žen na oslavě MDŽ. Velmi pěkně si povídaly a rozešly se až po 4 hodinách. Výpůjční fond se podařilo rozšířit díky knihám přivezeným z knihovny v Čáslavi i darům některých místních obyvatel. V dubnu je naplánováno PÁLENÍ ČARODĚJNIC. V červnu nás čeká pouť, v sobotu 15. června bude poutní mše svatá s koncertem, výtěžek ze vstupného jako vždy použijeme na opravy kostela, ze všeho nejdříve oprava oken v chrámové lodi.

(MUDr. Dobromila Lebedová, Přibyslavice)

PODĚKOVÁNÍ

V masopustním období proběhly v našich obcích dva maškarní karnevaly pro děti.

V obci Příbyslavice, se tohoto veselí zhostila rodina Rumpíková. Děti v průběhu odpoledne vysvobozovaly princeznu ze spár hrozného čaroděje. Po té se dosyta vytančily při hudbě, dostaly hezké dárky a došlo i na malé občerstvení, které připravil pan Míchal. Kdo se přišel podívat, jistě se dobře pobavil. Touto cestou děkují občané Příbyslavic organizátorům, za příjemné odpoledne a těší se na další společně strávené aktivity.



Ve Vlkanči připravily karneval již po třetí „aktivní maminky“. I zde se objevil černokněžník. Ten byl, ale velice přátelský a s dětmi dováděl celé odpoledne. Děti si vyzkoušely různé soutěže a k tanci vyzvaly i rodiče. Od pořadatelů dostaly vonavé perníčky a sladkosti za plnění úkolů.

Poděkování patří všem, kteří zábavná odpoledne připravili a jsou ve svém volném čase ochotni dělat něco pro druhé.

POSEZENÍ SE SENIORY

30. 3. 2019 uspořádal Obecní úřad Vlkanec za spolupráce se sdružením SPOZ a SDH Kozohlody odpolední posezení s hudbou. Pro seniory bylo připraveno malé občerstvení. Ženy napekly dobroty ke kávě a členové hasičského spolku se postarali o obsluhu pití. Program zajistili pozvaní hosté pod vedením Jiřího Fidlera. Tentokrát se akce uskutečnila v Obecním domě v Kozohlodech. Další setkání budou probíhat střídavě v ostatních obcích.

(Martina Nováková, Vlkanec)



Příjemná hudba zvala k tanci

DOTAZY NA STAROSTU

Do našeho zpravodaje jsme zařadili již tradiční rubriku, ve které odpovídáme na vaše dotazy přednesené na veřejných zasedáních, sdělené jednotlivým zastupitelům nebo zasláné e-mailem na adresu ou@vlkanec.cz.

Jak je to s volně pobíhajícími psy?

Upozorňuji občany, že je stále v platnosti Obecně závazná vyhláška č. 2/2003 z roku 2003 o regulaci pohybu psů a jiného zvířectva na veřejných prostranstvích, ze které cituji:

- zakazuje se volně pobíhání psů, jakož i jiného domácího a hospodářského zvířectva na veřejných prostranstvích
- za veřejné prostranství se považují návsi, pozemní komunikace, chodníky, pěšiny, veřejná zeleň a další prostory přístupné každému bez omezení, které se nacházejí v obvodu obcí Vlkanec, Kozohlody a Příbyslavice.
- do areálu dětského hřiště a sportovního areálu ve Vlkanči a na místní pohřebišťe ve Vlkanči, v Kozohlodech a Příbyslavicích je vstup se zvířaty zakázán

(Starosta Josef Klaus, Vlkanec)

POZVÁNKA NA 4. ROČNÍK RYBÁŘSKÝCH ZÁVODŮ PRO DĚTI

Sbor dobrovolných hasičů Příbyslavice a Obec Vlkaneč pořádají dne 29. června 2019 tradiční rybářské závody pro děti na rybníku „Na návisi“ v Příbyslavicích u příležitosti ukončení školního roku.

Propozice závodů:

- závod je určen pro děti do 15 let věku U dětí předškolního věku je nutná účast dospělé osoby
- každý účastník závodů musí mít minimálně rybářský prut a musí umět alespoň nahodit udici do rybníka
- k účasti na závodech je nutné se předem přihlásit na Obecním úřadě ve Vlkaneči, nebo u pana Václava Pavlase v Příbyslavicích, v termínu od 10. června do 24. června 2019
- závodů se bude moci zúčastnit maximálně 20 závodníků + 2 náhradníci (omezený počet míst u rybníka)

Program závodů:

Závody se budou konat 29. 6. 2019 v době od 13.00 do 18.00 hodin s tímto programem:
13.00 - 13.30 hodin - registrace přihlášených závodníků, losování startovních čísel
13.30 hodin - seznámení účastníků s podmínkami závodů, zahájení závodů
13.30 - 16.00 rybářské závody
16.00 - 16.30 - vyhodnocení závodů, vyhlášení výsledků, předání diplomů a cen
16.30 - 18.00 - občerstvení, volná zábava

Srdečně zvou pořadatelé - Josef Hazuka, Příbyslavice

PRONÁJEM OBCHODU V PŘIBYSLAVICÍCH

Obecní úřad Vlkaneč již v roce 2017 oznámil záměr pronajmout prostory obchodu v Příbyslavicích.

Tato nabídka neustále trvá. Podmínky pronájmu budou zachovány jako v předešlém období, tj. symbolický nájem 1 Kč/ ročně, obec hradí i měsíční paušální poplatky za přípojné místo elektřiny a vody. Upřednostnění budou zájemci z řad trvale žijících obyvatel naší obce.

Oznamujeme všem občanům, že byl zahájen provoz nové veterinární ordinace v Kozohlodech..

VETERINA U TEREZKY

MVDr. Bohdana Jelenová
Kozohlody 33

Tel.: +420 776 151 819

Můžete se na mne obracet se svými zvířecími mazlíčky, i s těmi ze dvora či z chlívků. Najdete mne v Kozohlodech u kostela – žlutý dům

PŘEHLED PLÁNOVANÝCH AKCÍ DUBEN – ČERVEN 2019

30.4. 2019	Tradiční pálení čarodějnic ve Vlkaneči na fotbalovém hřišti, pořádá TJ SOKOL Vlkaneč
30. 4. 2019	Čarodějnice v Příbyslavicích, pořádá SDH Příbyslavice
30. 4. 2019	Pálení čarodějnic v Kozohlodech, pořádá SDH Kozohlody
4. 5. 2019	Dětské rybářské závody, MS DIANA Vlkaneč
8. 5. 2019	Turistický výlet, TJ SOKOL Vlkaneč
8. 6. 2019	Dětský den, MS DIANA Vlkaneč
15. 6. 2019	Pouťový koncert v Příbyslavicích, přátelé kostela v Příbyslavicích
15. 6. 2019	Sportovní den s koňmi, Ranč Dalu Kozohlody
PŘIPRAVOVANÉ PRAZDNINOVÉ AKCE	
6. 7. 2019	Posezení v Kozohlodech - hráz Návesního rybníka, pořádá SDH Kozohlody
20. 7. 2019	Pouťová taneční zábava - hřiště Vlkaneč, pořádá SDH Vlkaneč
17. 8. 2019	Rybářské závody pro dospělé - rybník Pálov ve Vlkaneči, pořádá MS DIANA Vlkaneč
31. 8. 2019	Letní slavnosti - hřiště Vlkaneč, pořádá obec Vlkaneč

Bližší upřesnění jednotlivých akcí bude provedeno na informačních plakátech umístěných ve vývěskách a na plakátových plochách a v neposlední řadě i na internetových stránkách obce.

Povinně zveřejňované informace: Název periodického tisku: Zpravodaj obce Vlkaneč / Četnost vydání: čtvrtletník / Regionální mutace: nejsou / Místo vydání: obce Vlkaneč / Číslo a den vydání: 2; duben 2019 / Evidenční číslo: MK ČR E 18039 / Název, sídlo a identifikační číslo vydavatele: Obecní úřad Vlkaneč, Vlkaneč 20, 28564 Vlkaneč, IČ-00236608, DIČ-CZ00236608.

Redakční rada: redaktor Martina Nováková, za SDH Kozohlody František Klečák, za SPOZ, ZŠ a MŠ Vlkaneč Mgr. Marcela Formánková, za SDH Příbyslavice Václav Venczlák, za SDH Vlkaneč Michaela Časarová, za TJ Sokol Vlkaneč Stanislava Solařová, za MS Diana Vladimír Burian, za ČSCH Vlkaneč Josef Rejnek, Klub pohodářů Příbyslavice Monika Rumpíková. Kontakt: e-mail: ou@vlkanec.cz., tel.: 327 391 106